

20 МАЯ  
ПЯТНИЦА  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

№ 55 (153)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

На приеме присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. И. Микоян, В. Я. Чубарь, А. А. Жданов, Н. И. Ежов

Четыре дня продолжалась в Москве первое Всесоюзное совещание работников высшей школы, в котором принимали участие виднейшие представители советской науки.

Совещание наметило ряд мероприятий по улучшению и развитию советских высших учебных заведений. Вечером 17 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось прием работников совещания, уполномоченных Центральным Комитетом ВКП(б) и Правительством СССР.

Вруной овацией встретили собравшиеся товарищи Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Микояна, Чубаря, Жданова, Ежова.

В своей изыскательной речи председатель Комитета по делам высшей школы тов. Каганович говорит об успехах и завоеваниях советской страны в области высшей школы. Он подчеркивает исключительное внимание и повседневную заботу ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б), Правительства и лично товарища Сталина и товарища Молотова о проветивании и росте высшей школы в СССР.

Все присутствующие подпевают со своих мест и устрояют восторженную овацию товарищу Сталину и товарищу Молотову. Яркую речь провозносит студентка Московского биологического Института т. Биакорова. От лица шестидесяти тысяч студентов она

## В Верховный Совет— верных сынов родины

Из резолюции предвыборного собрания рабочих лесозавода № 25

Присутствовало 980 человек

— Обсудив выдвинутых кандидатов, депутаты Верховного Совета РСФСР, рабочие, служащие, инженерно-технические работники лесозавода № 25 им тов. Левченко, в количестве 980 человек, единодушно выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР лучших сынов нашей социалистической родины— товарища Сталина Иосифа Виссарионовича—генерального Секретаря ЦК ВКП(б), Каин-

заявляет руководителям партии и правительства: «Мы будем учиться на „отлично“ и „хорошо“». Далее с речами выступают директор Московского нефтяного института академик И. М. Пубкин, профессор Томского индустриального института Т. С. Усов, депутат Верховного Совета СССР, профессор Образцов и профессор Магачариян и другие.

В своих речах они приветствуют товарищей Сталина, Молотова, Калинин, Кагановича, Ворошилова, Ежова, Жданова, Микояна, Чубаря и Угарова.

Слово получает товарищ Сталин, встреченный бурной овацией и восторженными возгласами приветствия.

С огромным вниманием выслушав присутствующих краткую приветственную речь товарища Сталина, которую он заканчивает словами:

— За передовую науку, за Ленина, за Стаханова, за Паланина!

Гром рукоплескания, сливаясь в восторженные возгласы «ура!», благодарствует товарищ Сталин!

Последним выступает студент промышленной академии им. Сталина, депутат Верховного Совета СССР тов. Стаханов.

Под гром аплодисментов тов. Стаханов приветствует тов. Сталина.

Для участников приема был дан большой концерт. (ТАСС.)

ина Михаила Ивановича—председателя Верховного Совета СССР, Ворошилова Климента Ефремовича—Маршала Советского Союза наркома обороны СССР, Кагановича Лазаря Моисеевича—наркома тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта СССР и Волянского Семена Васильевича—заместителя наркома машиностроения, члена ВКП(б) с 1927 г., рождения 1905 г., проживающего в г. Москве.

## Окружное предвыборное совещание сталинского избирательного округа Москвы наметило кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

17 мая состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы.

Совещание открыл беспартийный рабочий завода имени Леско Алексей Николаевич Талин. Первым словом он представил инженеру завода имени Фрунзе т. Власову. В яркой эволюционной речи т. Власов обратился к собранию с призывом отметить кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина. Это предложение вызвало

долгительную овацию. С мест раздались приветственные возгласы в честь партии и товарища Сталина. Стаханова т. Таренкова, учителя тов. Лифанова, старая работница т. Деметрива, инженер т. Григорьев и другие, выступившие на совещании, горячо поддержали предложение т. Власова.

1050 представителей, присутствовавших на предвыборном совещании, выражая волю всех трудящихся своего избирательного округа, постановили поддержать решения общих собраний трудящихся

о выдвинутых товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

С огромным подъемом совещание приняло приветственное письмо к товарищу Сталину, в котором просят его дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу, и обращение к избирателям.

Совещание избрало 179 доверенных лиц, которым поручило вести работу среди избирателей Сталинского избирательного округа. (ТАСС.)

## В избирательных округах столицы

В избирательных округах Москвы с большим подъемом прошли предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

За три дня предвыборные собрания состоялись на 140 предприятиях Сталинского района, на которых присутствовало около 125 тысяч человек. Всюду единодушно приняты постановления, поддерживающие кандидатуру товарища Сталина в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Предвыборное собрание коллектива швейного комбината имени Микояна (Бауманский избирательный округ), на котором присутствовало 1700 человек, выдвинуло своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного соратника великого Сталина—заместителя председателя Совета На-

родных Комисарова Иосифа Анастас Ивановича СССР.

Предвыборное собрание рабочих, инженеров, техники, служащих фабрики имени Капранова (Геренский избирательный округ) выдвинуло своим кандидатом патриота нашей социалистической родины, представителя советской науки, непартийного большевика профессора математики Московского Государственного Университета Сергея Львовича Соболева 1908 года рождения.

Два тысячи пятсот человек, присутствовавших на предвыборном собрании фабрики «Красный пролетарий» (Кеминтерновский избирательный округ), выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР знатного строителя Красной столицы камешника-орлеанца Петра Семеевича Орлова (ТАСС.)

## Северному военному флоту—5 лет

### Наказ товарища Сталина выполнен

Пять лет назад по решению партии и правительства был образован Северный военный флот. 18 мая 1933 года по приказу наркома тов. К. Е. Ворошилова военные корабли из Балтики вышли на Север. Через месяц моряки Севера посетили товарища Сталина, Ворошилова и Киров. Моряки дали слово товарищам Сталину, Ворошилову и Кирову создать на Севере мощный военный флот. Свое слово они одержали. За короткое время усиления партийных и непартийных большевиков на Севере создана неприступная крепость.

Командование флота получило привагонию поздравления от Черноморского флота, Каспийской флотилии и коллективов многих заводов и фабрик страны.

## За преступное отношение к составлению списков избирателей под суд

Районные советы Ленинграда начали проверку списков избирателей. Списки сверяются с домовыми книгами. Выяснено, что некоторые управляющие домами допустили в списки серьезные ошибки.

Так, во Фрунзенском районе управляющий домом Зубков не внес в списки жильцов престарелого возраста, мотивируя тем, что они все равно не

будут голосовать. Управляющий Алешин пропустил 30 человек и внес в список людей, которые давно в доме не проживают. Кроме того, в списке перепутаны фамилии.

Президиум Райсовета постановил за преступное отношение к составлению списков избирателей Алешина снять с работы и отдать под суд.

## Открылся международный конкурс пианистов имени Исаи

16 мая в Брюсселе (Бельгия) начался первый тур международного конкурса пианистов имени Эжена Исаи. Он открылся выступлением советского пианиста Исаи Михновского.

Помимо Михновского утром 16 мая выступили еще десять человек.

(ТАСС.)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Перестроить работу партгруппы

Отчетно-выборное собрание в партийной группе при Оргкомитете началось с опозданием на час.

Из 15 коммунистов на собрании присутствовало 8 членов партии и 2 кандидата. Четыре члена и кандидата партии находились в отпусках и командировках. Поэтому из них совершенно не было удержано для производства могли бы на день отложить командировки (например, Горшков) и присутствовать на собрании, но этого сделано не было.

Отчет партгруппы и прения показали, что партийная группа работала неудовлетворительно. Не все коммунисты имели партийные поручения, а тех кто имел поручения, никто не контролировал.

Коммунисты плохо повышают свой политический уровень. Посещаемость партийной школы низкая, подготовка к занятиям слабая. Отдельные коммунисты (Кустов, Ершова, Горшков) совсем не посещают партийную школу. Нигде не учится и кандидат партии тов. Чуринов, хотя было решение партгруппы, которое обязывало партгруппу тов. Скрылева помочь в этом Чуринову.

Партийная дисциплина в партгруппе совершенно слабая. Наблюдается пьянка среди коммунистов (Горшков), несовременная уплата членских взносов, непосещение собраний партийной группы.

Проверка исполнения решений отсутствовала, а результаты из 10 решений выполнено только 2.

Партийная группа не занималась хозяйственными вопросами.

Решение бюро Обкома от 19 декабря „О политической работе с беспартийными“ не было поставлено во главу угла. В результате политико-массовая работа с беспартийными проводится слабо. Многие коммунисты не работают в общепартийных, в которых они прикреплены.

Агитаторы вывали из поля зрения руководства партгруппы. Занятия семинара агитаторов срываются.

Работа с резервами партии отсутствовала. На собрании не удалось установить сколько же комсомольцев насчитывается при стройзавододе и оргкомитете. Не было работы с 3 кандидатами партии, в результате чего есть кандидаты с восьмилетним кандидатским стажем (т. Ершова).

О существовании общественных организаций в учреждениях (МОПР, Осоавиахим и др.) партгруппа Скрылев даже не знал.

Выступающие в прениях т.т. Цибас, Аншук, Мосеев, Корнялов, Сумароков и другие подают резкую критику работе партгруппы и всей партгруппы в целом. Для налаживания работы внесли ряд ценных предложений.

Кроме того выступающие т. т. говорили, что партком недостаточно руководил работой партгруппы. Тов. Скрылева помощь оказывало мало, видяндального подхода в партгруппе не было. Старались больше „наказывать“, а не помогать.

Собрание признало работу партгруппы и партгруппы неудовлетворительной. Партгруппой избран тов. А. Сумарокова.

## Парторг Орлов бездействовал

В партийной организации торга прошло собрание. Надо прямо отметить, что парторг тов. Орлов проявил исключительную халатность в подготовке к собранию. Собрание должно было начаться в 12 час., а началось в 2 часа. Пять коммунистов даже не знали о собрании.

Тов. Орлов сделал отчет не самокритичный. Он не мог рассказать как работают члены партии, где они учатся и даже обобщенно в своем отчете массово-политическую работу.

После доклада развернулись прения. Выступающие вскрыли все недочеты партгруппы и парторга, который в течение 3-х месяцев бездействовал. Выяснилось, что из 27 членов и кандидатов учатся в школах только 4 чел.

Работа коммунистов на избирательном участке отсутствует. Из 38 чел. агитколлектива работает только 5.

Парторг Орлов оторвался от массы. Партгруппа все время выросла из одного человека, а между тем среди 10 кандидатов работа совершенно не проводилась. Кандидаты тоже не учатся.

Коммунисты — хозяйственники до сих пор работают слабо. Растраты ра-

сы, а партгруппа стояла в стороне от этого.

Хуже того, парторг тов. Орлов считает, что дело с общественным питанием обстоит не так уж плохо. Но коммунисты основательно поправили его, рассказав о всех безобразиях в столовых. Такое положение ничуть не беспокоит коммуниста Волтовского, который руководит общепитом.

Странную позицию занял на собрании директор торга Клепиков, который взял под защиту начальника торгового отдела Широкова. Между тем этот горе-руководитель не может как следует распределить 1000 килограмм мяса по столовым. Выяснилось, что работа плохо, но Широков это ничуть не беспокоит. Снабжение площадок скверное, но руководители торга достаточных мер к ликвидации этого положения не принимают.

Собрание наметило конкретные мероприятия по ликвидации последствий вредительств и дало ряд указаний для развертывания массово-политической работы на избирательном участке.

Избран партком, куда вошли достойные товарищи. Секретарем парткома избран тов. Ярагин. В. Виноградский.

## ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕБУ СПЕЦИАЛИСТОВ

Если для повышения квалификации рабочих нашей площадки имеется ряд курсов и кружков, то инженерно-технические работники остаются забытыми. А среди инженеров есть желание повысить свою квалификацию, хотя-

бы путем заочного обучения.

Начальнику отдела кадров нужно это учесть и организовать учебу специалистов различных квалификаций.

Заинтересованный.

## Порядок

выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР\*)

Вопрос. Можно ли выставить одного кандидата в нескольких округах?

Ответ. Выставлять одного кандидата в нескольких округах не запрещено. Но статья 54 „Положения“ устанавливает правило, что кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР может голосоваться только в одном округе.

Вопрос. Что такое избирательные бюллетени?

Ответ. Избирательным бюллетенем называется напечатанный по установленной форме лист с обозначением кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Вопрос. На каком языке должны быть напечатаны избирательные бюллетени?

Ответ. Избирательные бюллетени должны быть напечатаны на языках населения соответствующего избирательного округа (статья 59). Если в данном округе имеются группы населения, говорящие на разных языках, то и избирательные бюллетени должны быть напечатаны на этих языках, чтобы каждый избиратель мог голосовать на своем родном языке.

\*) Из брошюры А. Я. Волынского „Избирательный закон РСФСР“.

## Советская Белоруссия

Белорусская Советская Социалистическая Республика (БССР) стоит на стике с капиталистическими странами как передняя линия Советского Союза. На северо-западе БССР граничит с Латвией, на западе — с Польшей.

На огромных просторах Советского Союза Белорусская ССР занимает 126 тысяч квадратных километров, т. е. немногим больше половины всей площади Союза. И тем не менее эта республика по своему размеру превосходит такие европейские страны, как Бельгия, Швейцария, Венгрия, Латвия и Литва.

Советская Белоруссия — национальная республика, в ней живут не только белорусы, но и русские, украинцы, евреи, поляки, латыши и др. В состав БССР входит часть областей: Витебская, Гомельская, Минская, Молоде-

цкая и Полеская. Столица республики — г. Минск.

В дореволюционные годы Белоруссия была беспартийной колонией русского царизма. В феврале 1918 года Белоруссия была занята поляками немец, вторгнувшись на советскую землю. Но белорусский народ при помощи русского рабочего класса и под руководством большевистской партии сумел очистить свою родину от германских захватчиков.

В 1919 году Белоруссия была превращена в польскую Польшу. Этот мрачный период вернул страну к самым худшим временам крепостного права.

Летом 1920 года при братской помощи русского рабочего класса трудящиеся Белоруссии освободились от польских интервентов.

За годы советской власти БССР неузнаваемо изменилась. Из страны аграр-

ной, из страны нищей и неграмотной Белоруссия превратилась в цветущую индустриально — аграрную республику с крупной промышленностью, развитым сельским хозяйством.

Валовая продукция промышленности БССР в 1937 году по сравнению с 1913 годом выросла больше чем в 23 раза.

За две сталинские пятилетки в республике созданы совершенно новые отрасли промышленности.

Коренным образом изменился за эти годы советской власти сельское хозяйство БССР. В колхозах объединено 90 проц. всех крестьянских хозяйств республики, Советская власть передала в вечное и бесплатное пользование белорусскому колхозному крестьянству почти 8 миллионов гектаров земли.

Белорусские колхозники живут в достатке и довольстве. На социалистических полях БССР работает около 9 тысяч трак-

торов, 665 комбайнов, десятки тысяч других сложных сельскохозяйственных машин. Трудящиеся Советской Белоруссии имеют широкие возможности для учебы. В стране начитывается более 7 тысяч школ, 22 высших учебных заведения, 95 техникумов, сеть музыкальных училищ. С каждым днем улучшается материальное благосостояние рабочих, колхозников и интеллигенции БССР.

А по ту сторону советской границы — в Западной Белоруссии, находящейся под гнетом польского фашизма — рабочие и крестьяне — белорусы обречены на нищету, голод, вымирание, они находятся в полной зависимости от кулака, помещика, фабриканта. Основными сельскохозяйственными орудиями в Западной Белоруссии попрежнему являются соха и борона. Население Западной Белоруссии лишено такого элементарного права, как обучение своих де-

тей на родном языке. Своих огромных побед трудящиеся Белорусской Советской Социалистической Республики добились под руководством партии Ленина — Сталина и благодаря огромной помощи русского народа.

Презренные троцкистско-бухаринские шпione и буржуазные националисты, продвигавшие фашистским разведкам, замыслили оторвать Советскую Белоруссию от Союза ССР, снова посылать на нее ряд банд и преступных Белорусских фабрикантов, помещиков, кулаков. Не выплю! Изменники и предатели разоблачены и уничтожены. Сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, белорусский народ истребит всех врагов социализма.

26 июня 1938 г. трудящиеся Советской Белоруссии выбрали в Верховный Совет БССР достойных людей нашей родины, до конца преданных делу социализма.

## РАЗВЕРНУТЬ ПОЛИТИКО-МАССОВУЮ РАБОТУ СРЕДИ СПЕЦИАЛИСТОВ

На нашем заводе имеются коллектив инженерно-технических работников, врачей, учителей. Казахов бы на основании указания товарища Сталина, решения партии и советского правительства среди интеллигенции завода должна быть широко развернута политико-массовая воспитательная работа. Но дело обстоит не так.

Многие коммунисты—инженеры, техники, врачи, учителя—проявляют активность, они не возлагают работу среди специалистов, но помогают их идейно-политическому росту. Например, т. Окатов—инженер-архитектор является членом парткома, председателем инженерно-технической секции, но ни в один раз не собрал ни секции, ни общего собрания инженеров и техников завода.

Товарищ Окатов иногда забывает ответственность за порученный ему участок работы. Он мог бы развернуть колоссальную работу среди специалистов, поставив любые вопросы и перед парткомом, и перед бюро управления среди специалистов завода.

Коммунисты завода, выбирая в члены парткома инженера тов. Щетовского, надеялись, что Щетовский сумеет оказать помощь в развертывании политико-массовой работы среди специалистов, но до сих пор тов. Щетовский не оказал конкретной помощи в этой области. Он также мало уделяет внимания молодежи и молодым специалистам, хотя как член парткома, и был прикреплен к комсомолу. Подобные примеры можно бы процитировать.

Низкая активность работы среди специалистов не

редко встречается некоторые явления в этой среде работников. Некоторые инженеры, техники (Поспелов—прораб коммунального отдела, Вурдак—механик бетонного завода, А. Шегелев—инженер финансового отдела, В. Портов—инженер-электрик) пассивны.

А разве нельзя было предотвратить это явление. Можно. Нужно воздействовать на товарищей общественностью, нужно ореди их работать.

Заводуправление, например, могло бы давно построить Дом техники для специалистов, в котором можно сконцентрировать всю работу среди специалистов. Этого вопроса инженерно-технической секция не ставила перед соответствующей организацией, так как руководители бездействовали.

Сейчас широко развернулось подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. На нашем заводе много специалистов, прекрасно работающих на общественной работе. Недавно рабочие, служащие и инженерно-технические работники выбрали беспартийного инженера тов. Годовченко в Архангельско-Соломбальскую избирательную окружную комиссию.

Наша задача оказать конкретную помощь специалистам—соединить их идейно-политическому росту, вовлечь в общественную работу, стимулировать. Все члены наших специалистов надо привлечь к подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Надо мобилизовать все силы и добиться того, чтобы выборы по нашему заводу прошли образцово.

А. Глазков.

## Беречь стройматериалы и оборудование

На нашем строительстве небрежно относятся к стройматериалам и оборудованию.

По дороге от котлованов прометра № 1 к гидрострою № 1 завалены земля около двух десятков прутьев сортового железа, концы которых торчат из земли. Натяжками на них, проходящие автомашины нередко получают аварии.

Около котлованов гидростроя № 3 наваломны зарыты в землю три тугунные чушки весом около 100 килограммов каждая из чугуна. У домов № 17 и 17а на 25 строительном участке со дня окончания стройки вывалились двери. Возле забора дома милиция застала без призора 10 ящиков стекла. Детям доставляет удовольствие бросать камешки в стекла и слушать, как они звенят разбиваясь.

Водопроводные трубы лежат в дровах у кочегарки бани на 4 участка.

Подобных фактов можно привести немало. Все они говорят о преступно халатном отношении к стройматериалам и оборудованию.

С. Семаков.

**ОТ РЕДАКЦИИ** — Газета «Сталинец» не раз указывала на аналогичные факты, но со стороны соответствующих отделов управления строительства до сих пор не приняты меры по устранению недостатков.

Редакция обращает на это внимание началька строительства тов. Кирилкина.

## За четыреста кубометров камня в сутки

Среди рабочих и руководящего состава каменного карьера «Ламовое» долгое время отсутствовала надлежащая трудовая дисциплина.

Профгор Потаничев пятьюлетие, начальник карьера Напольский всячески зажимал самокритику и пытался уволить рабочих Удальцова и Ситникова, которые высказывались о его безответственности.

Стахановское движение игнорировалось. Опыт лучших бригад Никишина, Лебедева, Горбенко, дающих не ниже 170 проц. выполнения производственного задания, не передавался. Улучшения Карлова и других не обращало никакого внимания.

Среди стахановцев есть такие как тов. Старков, который, введением рационализаторского мероприятия, поднял производительность труда на экскаваторе до 200 процентов.

Улучшения труда на производстве была поставлена плохо, плохо обслуживались рабочие в общежитиях.

Культурно-массовая работа отсутствовала, политучебы не проводились и винюником ее сырья был коммунист Шаулов, который вместо проведения порученной ему работы, уныствовал.

Смена руководства на карьере, создала условия для работы на производстве. Рабочие стали зарабатывать по 20—25 руб. в день (без прогрессивки). Добыча камня одним экскаватором увеличилась до 220—260 кубометров, отгрузка камня на склад достигает 300 кубометров в сутки.

Избран новый построечный комитет. Председатель тов. Суринач занялся орга-

низацией социалистического соревнования среди рабочих и ИТР. Рабочими созданы мастерские, железнодорожники, забойщиками и т. п. уже взяты обязательства организовать свою работу так, чтобы в итоге карьер давал 400 кубометров камня в сутки.

Присланный комитетом ВЛКСМ группа комсомольцев, в количестве 31 человек, видя обязательство закончить строительство железной дороги 25 мая вместо 1-го июня. Интуазум этих комсомольцев увлекает всех рабочих.

Тридцать семь комсомольцев карьера развернули индивидуальную работу по выборам в ВЛКСМ. Совет РСФСР, проводя борьбу в каждой палатке, каждый общежитии.

Надлежит улучшить быт и культурное обслуживание рабочих. Было проведено два вечера самодеятельности, с постановками пьес «Маведь» и «Председатель». Чехович и выслушания в образовательном кружке под руководством тов. Мужикова.

Работает кружок Осоавиахима, уже имеется около 40 значков тов. Ворошилова стрелка, больше 20-ти значков ВЛКСО. Руководитель кружка тов. Гусовичев активисты продолжают проводить подготительную работу к сдаче норм на эти значки.

Для неграмотных и мажорантных рабочих организована школа, на которую нужен большой помощ со стороны, и жилищно-коммунальные организации, так как оборудование литературы, бумаги в школе недостаточны.

Ф. Шеголкин.

## Обеспечить строительство лесом

Лесному отделу в навигацию 1938 года предстоит серьезная работа. Во II и III кварталах нужно реализовать целевые фонды леса—строительного круглого 270 тыс. кубометров (сплавом), илнлого 60 тыс. кубометров (перевозкой в баржах) и дров 245 тысяч кубометров.

Идущую сплавом древесины необходимо не только принять от поставщиков, но и предоставить при встречах волж по лесному речкам за 16 километров и механизированным способом поднять на берег.

К 15 июля нужно построить продольный элеватор длиной 180 метров для выкати свайного леса. Эти работы должен вести прорабский участок моста и хозяйственной набережной, руководство которого присутствует к работе,

ссылаясь на отсутствие рабочих.

Эта осанка неосновательна, так как механизмы на этом участке не используются, а это бы освоено работую силу. До сих пор стоит без применения бревенятски с полным комплектом лебедок, тросов и проч.

К 1 августа нужно закончить эстакаду причальной для выкати леса береговыми лесокатами. Металлические части для лесокаток (3 штуки) получены, деревянные части закрепляются, к монтажу приступают 22 мая.

Забойку свай под эстакаду причальной линии ведет гидрострой № 1, который остановил работу, не закончив эстакаду причальной линии.

Для обеспечения механизации погрузки леса на автомашины заказаны 4 элеватора ЭЖД. Это обеспе-

чит работу грузчиков и сократит простой машин под погрузкой.

Однако отдел оборудования не торопится получить элеваторы, не желая видно понять, что на погрузку леса затрачивается много рабочих и так такой метод работы удорожает стоимость строительных материалов.

Для облегчения погрузки бруса на автомашины изготавливаются роликоты шин, которые будут готовы не позднее 26 мая. Для разгрузки пиломатериалов из барж, монтируются 2 двухтонных крана Деррека с 12-ти метровым вылетом.

С открытием навигации на подходе поступило до 4000 кубометров круглого леса. Более 20000 кубометров оставшегося от навигации 1937 года от весеннего ледохода сохранено полностью.

Начальник строительства тов. Кирилкин своевременно

не дал указания начальнику отдела водного транспорта тов. Гинкштиничу открытию навигации подготовки и сдать в эксплуатацию лесному отделу 4 моторных катера: «Вольный», «Риф», «Водопад» и «Скорый», один буксирный пароход в Суму для встречи и останкови прибывающих буксиров с лесом и 2 моторных катера для буксировки этого леса.

Это распоряжение тов. Кирилкина не исполнено и круглый лес с открытием навигации строем не подал.

Сейчас мы вынуждены сплавлять его рабочей силой—модем и плитками. Подвизка сплавом леса в реке Суме без парохода и катеров при встречах волж, весенних пеллах и летней мелководья. Годовая леса 16 мая находилась у уха озеления, а хвост—в трех километрах от завода.

Этот способ безусловно не решит всего леса. Надо буксировать лес за пароходами.

Предназначенный для сплава флот не подготовлен к работе. Два судна «Кавказ» и «Буксирный» леса не готовы, катера «Водопад», «Скорый» и «Риф» находятся в затоне на зимнем ремонте, срок которого не установлен. Сплавной участок—Сума буксирным пароходом для встречи и постановки буксиров, прибывающих из Архпорта, лесосплавом, не обеспечен.

Можно ли проводить нормальный сплав при таком отношении отдела водного транспорта к сплаву? Безусловно нет.

Необходимо Управлению строительства из этого сделать вывод.

Начальник лесного отдела

А. Скокерхов,

# Военные действия в Китае

ЛОНДОН. Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайские партизаны окружают крупный город Баодин в провинции Хэбэй. Вместе с партизанами окружающими город, находятся части 8-й народно-революционной армии.

Гонковский корреспондент газеты «Дейли Телеграф энд Морнинг Пост» сообщает, что китайские войска выбрали японцев из Юнчэна (восточная часть провинции Хэнань). Эти успешные операции имеют громадное значение для китайской армии.

Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что по сведениям китайского штаба, японская часть, вторгнувшаяся в р-н Дуншаня (северо-западная часть провинции Цзянсу), разгромлена китайскими войсками.

ХАНЬКОУ. В западной части провинции Шаньдун японцы отряд в 3.000 человек переправились через

реку Хуанхэ южнее Фаньшаня, и повел атаку на Чаочжоу (он же Хейзэ). По последним сведениям, японцы взяли Чаочжоу.

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска взяли обратно Линьчэнь и Иши. За 10 дней непрерывных боев в этом районе японцы только убитыми потеряли 1.400 человек. Главные силы расположенной здесь японской дивизии Кавакиси разбиты.

**В Центральном Китае**  
ХАНЬКОУ. Китайские войска попрежнему удерживают восточные, южные и западные ворота города Хайянь (северное побережье Ханьчжоуского залива).

Китайские войска взяли город Чаосян (восточное озеро Чаоу), после чего окружили Цзини (на полуострове между Чаосянем и Ханьшанем, северо-восточное озеро Чаоу). (ТАСС.)

Китайская армия разбилла мнение о «необходимости» японцев.

# Бюрократы из автопарка

Девятого мая на 5 час. вечера было назначено заседание распорядком кондукторской комиссии при пеэстроимке № 9, по разбору заявлений 7 рабочих автопарка. Заранее осведомленный об этом представитель администрации на заседание не явился и представитель от рабочей части тов. Кирпиченко объявил в начале дня автопарка тов. Новосолову просьбу заменить отсутствующего.

Тов. Новосолов, в ответ на это, начал разговор об отсутствии графиков по заседаниям РКК. Когда же председатель постройки поговорила к нему по телефону, Новосолов (очевидно догадываясь, кто и зачем звонит) даже не прикоснулся к телефону.

Явившись лично, председатель постройки получила тот-же безудный отказ, и результате чего заседание РКК было сорвано. Этот факт возмутил рабочих.

Такое отношение администрации автопарка к рабочим проявляется не впервые и для искоренения его необходимо вмешательство райкома союза и партийной организации.

И. Давылов.

# Беспорядки в бакалейном отделении

Бакалейное отделение Совхозторгта находится в антисанитарном состоянии. Продукты — сахар, томат, варенье и проч. содержатся в открытом виде и за день на них оседает много пыли.

Заведующий магазином т. Назков мало бывает в бакалейном отделении и мерк устраниению антисанитарии не принимает. С —

Принимается подписка на газету

„СТАЛИНЕЦ“

на июнь и последующие месяцы.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц 60 коп. на 3 месяца 1 р. 30 коп. на 6 месяцев 3 р. 60 коп. на 12 месяцев 7 р. 20 коп.

Подписка принимается всеми почтовыми, сборными подписки на предприятия, учреждения и в организациях, а также на почте.

Союзпечать.

# За лучшие показатели в учебе

Мы учащиеся школы отстойку, взятые обязательства к 1 мая, выполнили. За это получили переходящее Красное знамя.

Эта победа далась нам нелегко. Выли и отстаивали в учебе и нарушения дисциплины со стороны отдельных учащихся. Все недочеты мы обсудили на собраниях группы, и в результате праздничное 1-го мая встретили такими

показателями: успеваемость на отлично — 52 проц., хорошо — 45 проц., посредственно — 2,67 проц., дисциплина — хорошая.

Вудути красноречивой, наша группа и в дальнейшее не допустит отставаний и, соревнуясь с группой „Б“ сестры еще выше поднимет качество учебы и дисциплину.

К. Гатов, Волкова, Мухин и др. (всего 18 подписей)

# Нужен красный угол

В бараке № 20 на 3-м участке живет более 100 человек рабочих, большинство из них — молодежь. Все жильцы барака с большой охотой изучают Конституцию и Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Кроме этого, они просят организовать кружок текущей политики.

Такое стремление является ценным, но провести в жизнь в условиях барака очень трудно. В бараке нет свободного угла и занятия проводятся в коридоре. За отсутствием табуреток многим приходится стоять, что утомляет слушателей.

Актив жильцов тт. Агафонов, Лебедев, Бакон и др. много раз обращались в домоуправление и коммунальное управление завода, но кроме обещаний ничего не получили. Ра-

ботники профессиональной организации еще ни разу не заглянули в барак!

Еще раз обращаемся к коммунальному управлению и Райкомму Союза с просьбой выделить помещение под красный угол и помочь организовать его.

Я. Оскин, Кузнецова, Лебедев и др.

И. о. отв. редактора С. Махин.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

20, 21 мая  
**КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ**  
22 мая

**Очная ставка**

Начало спектакля в 8 ч. 30 минут, касса открыта с 3 ч. 30 мин.

Здравотел завода № 402 сообщает, что прививки против бродячего тифа производится в следующих пунктах:

Моншлянка — Беломорский проспект, д. 7, каб. 10, с 9 утра до 3 вечера.  
Медпункт на Гидротрост — 9-ые 3 дня.  
Медпункт на 1 участке (рядом со столовой № 1), с 9 утра до 3 дня и с 6 до 6 вечера

Медпункт на 6 участке — ул. Дунская, дом 28, с 6 до 9 вечера.

Медпункт на остановке Ягры, с 2 до 4 дня.

Медпункт на участке Сума, с 3 до 6 дня, за исключением выходных.

Стойлазводтел.

Все магазины на заводе № 402, торгующие водкой и ликерно-водочными изделиями, принимают без всякого ограничения порционное столичное посуди (бутылки) всех размеров монопольного, монополияного и фирменного образца, кроме орозионной.

ТОРГ ЗАВОДА 402

Заказ № 624



„Великая Китайская Стена“.  
Рис. М. Островой (Ларссонские).

# К 75-летию творческой деятельности

## ДЖАМБУЛ

Как и у многих людей его поколения, жизнь казахского народного певца Джамбула разделилась на две неравных, резко отличающихся друг от друга отрезка: до и после Великой Октябрьской социалистической революции. Великий Октябрь вернул ему, семидесятилетнему старику, молодость, вернул голос и песенный дар. Джамбул вспоминает:

„Когда я, как сын Агата, стал соуд, узнал я счастье воевать Совет“ — Пришла в моей жизни городская жизнь, Прекрасна, добра и юна“.

Джамбул начал складывать свои замечательные песни задолго до революции. Верхом на жалкой кляче он ездил из аула в аул и под звон домбры пел о своем

порабощенном народе, о поруганной, приравленной к тяжким саломом царского самодержавия родине.

Великая социалистическая революция резко изменила тематику песен Джамбула. Замечательный поэт и гражданин, в 80 лет один из первых вступивший в колхоз, он вместе со всем советским народом поет славу нашей родины, он славит наших великих вождей — Ленина и Сталина.

Приехал в 1936 г. в Москву, Джамбул пришел в Москву. Ленин и И. В. выражал чувства многих тысяч ранее угнетенных людей, он сложил песню о Ленине.

Товарища Сталина — великого наследника Ленина — Джамбул прославляет в

каждой своей песне. Как и у всего советского народа, у поэта все первые, лучшие мысли — о вожде народов, о Сталине. Как и у других из нас, поэт знает, что в Сталине ленинский гений горит“. Как и каждый из нас, поэт полон беспредельной любви и преданности человеку, который

„...разумом выше Гаммаира звел И к людям внимателен, ласков и прост“.

Джамбул воспевал нашу родину, ее „одинадцать окзачных сталинских страниц“, он по юношески живо откликнулся на все важнейшие события в советской стране. У него есть песни, посвященные юбилею „Правды“, годовщинам Красной Армии, с/ездам советов. Он радостно и взволнованно песней встретил Сталинскую Конституцию, а когда пришла пора выдвигать кандидатов в Верховный Совет,

поэт был пламенным агитатором за первых избранных народа.

У Джамбула педливо и восторженно слова: „За свои вдохновенные песни он награжден орденом Трудового Красного Знамени“.

Мы любим Джамбула за то, что это подлинный поэт с острым глазом, с горячим сердцем, настоящим песенным талантом. Мы любим Джамбула за народное сердце, в чьих произведениях — „молодость, сила и слава побед за двадцать столетия“.

Мы ценим народность его песен. Мы любим его за то, что он вдохновенно поет славу нашему вождю тов. Сталину...  
„Что слово, как гром, над всенной волной шумит, Что слово, как ветер, по свету летит, Что слово, как солнце, встает над землей, Народы ведя за собой“.

С. Петель.